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Hrvatska udruga liječenih i oboljelih od hepatitisa „Hepatos“ 

 

 

Zaposlenih: 
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HULOH „Hepatos“ 

Doverska 29 

21000 Split 

Tel. ++385 (0)21 45 99 88 
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Besplatni info telefon 0800 400 405 

e-mail: hepatos@hepatos.hr 

web stranica: www.hepatos.hr 
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Uvodna riječ 

Za nama je 15 godina predanog rada koje su Hepatos doveli do pozicije neupitnog lidera među organizacijama 

civilnog društva u zagovaranju prava osoba oboljelih od virusnih hepatitisa. 

Daljnjim radom nastojat ćemo opravdati povjerenje svih Vas, a za sada vam podnosimo naše godišnje izvješće za 

2015. godinu. 

 

Među najvažnijim događajima iz 2015. godine izdvajamo opremanje Mobilnog InfoHep Centra.   

Mobilni InfoHep Centar je prerađeno kombi vozilo opremljeno za pružanje zdravstvenih usluga na terenu. 

Njegovim radom, a u suradnji sa stručnjacima regionalnih Zavoda za Javno Zdravstvo i bolničkih centara diljem 

Republike Hrvatske, po prvi put kompletna i izvrsna usluga (povjerljivo i anonimno savjetovanje i testiranje, 

pretraga jetre elastografijom te zakazivanje termina kod liječnika specijaliste) dovodi se na teren korisnicima. 

Usluge koje pružamo su za sada najviše usmjerene prema osobama koje su bile ili jesu u rizičnom ponašanju; 

uživaoci opojnih droga bivši ili sadašnji, zatvorenici i veterani. 

 

Već dvanaestu godinu zaredom u Hrvatskoj smo 28. srpnja obilježili Svjetski dan hepatitisa, uz potporu Svjetske 

zdravstvene organizacije i Ministarstva zdravlja. Svjetski dan hepatitisa 2015. godine u Hrvatskoj se obilježio 

aktivnostima Mobilnog InfoHep Centra u Dubrovniku, Splitu i Zagrebu.  

 

Također, kao bitan pomak za oboljele od virusnog hepatitisa C ističemo uvrštavanje DAA lijekova na osnovnu listu 

lijekova HZZO-a. 
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POSTIGNUTI REZULTATI U 2015. GODINI 

 

Svjetski dan hepatitisa 2015  

Svjetski dan hepatitisa (World Hepatitis Day – WHD) 

obilježava se već dvanaestu godinu za redom u cijelom 

svijetu, pa tako i u Republici Hrvatskoj. Od 2011. godine, 

kao službeni dan Svjetske zdravstvene organizacije (SZO) 

obilježava se na dan 28. srpnja.  

Pod pokroviteljstvom Ureda Svjetske zdravstvene 

Organizacije u RH i Ministarstva zdravlja, te u suradnji s 

Klinikom za infektivne bolesti „dr. Fran Mihaljević“, 

Nastavnim zavodom za javno zdravstvo "dr. A Štampar" i 

Gradskim uredom za zdravstvo Grada Zagreba 

organizirane su slijedeće aktivnosti povodom obilježavanja Svjetskog dana hepatitisa 2015: 

- od 09:00 – 12:00: info pult i predstavljanje Mobilnog InfoHep Centra na 

Klinici za infektivne bolesti „dr. Fran Mihaljević“; 

 

 

 

- 09:30 – 10:00: predstavljanje Mobilnog InfoHep Centra tijekom konferencije za medije na Klinici za infektivne 

bolesti „dr. Fran Mihaljević“ na kojoj su sudjelovali:  

 prim. Siniša Varga, dr. med. dent. spec., ministar 

zdravlja RH  

 prof.dr.sc. Adriana Vince, dr. med., voditeljica 

Referentnog centra za dijagnostiku i liječenje 

virusnih hepatitisa Ministarstva zdravlja RH  

 dr. sc. Tamara Poljičanin, dr. med., ravnateljica 

Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo  

 Slavko Antolić, dr. med., Gradski ured za zdravstvo Grada Zagreba  

 mr. sc. Tatjana Reić, dr. vet. med., predsjednica Saveza oboljelih od hepatitisa RH i Europske udruge 

pacijenata s bolestima jetre; 
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- 10:00 – 12:00: sudjelovanje na 

tradicionalnom Simpoziju povodom 

Svjetskog dana hepatitisa na Klinici za 

infektvne bolesti "dr. Fran Mihaljević" 

 

     

 - od 18:30 – 21:00: javna akcija Mobilnog InfoHep Centra na Cvjetnom trgu u Zagrebu;  

Tijekom Javne akcije u Mobilnom InfoHep Centru pružene su usluge testiranja na hepatitis C (tzv. brzim testovima 

iz sline) uz informativno-savjetodavni razgovor. Testiranje na hepatitis C, brzim testovima iz sline provodile Petra 

Kreković, dr. med. i Maja Muratović, dipl. med. techn. iz Službe za školsku i adolescentnu medicinu Nastavnog 

zavoda za javno zdravstvo "dr. Andrija Štampar " dok je savjetodavno-informativne razgovore s korisnicima vršila 

Davorka Dušek, dr. med. iz Klinike za infektivne bolesti “dr. Fran Mihaljević”.  

Uz brojne građane Javnu akciju podržale su i Mirjana Lana Kosanović Ličina, dr. med., spec. epidemiolog, 

voditeljica Odjela za epidemiologiju zaraznih bolesti, Melita Jelavić, dr. med., voditeljica Odjela za epidemiologiju 

kroničnih nezaraznih bolesti, Nastavnog zavoda za javno zdravstvo „dr. A. Štampar“, predsjednica Europa donna 

Hrvtska, hrvatski forum protiv raka dojke doc. dr. sc. Vesna Ramljak, prim. dr. med., te predstavnici Gradskog 

ureda za zdravstvo Grada Zagreba.  

Tijekom Javne akcije testovima za brzo otkrivanje antitijela na HCV - OraQuick Rapid Antibody testirano je 98 

osoba, od čega je 0 HCV pozitivno. 
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Medijska promocija  

Sve aktivnosti udruge popraćene su vijestima i fotodokumentacijom na web stranici udruge:  www.hepatos.hr.  

 

HULOH Hepatos u 2015. godini imalo ukupno  

188 različitih medijskih istupa: 

- TV: 16 

- Radio: 37 

- Web portali: 66 

- Tiskovine: 15  

- Oglašavanje besplatnog info telefona: 54 

 

 

U 2015. godini objavljeno je 30 vijesti o aktivnostima Udruge te 12 prevedenih vijesti o najnovijim postignućima u 

liječenju i prevenciji virusnih hepatitisa. Tijekom godine, web stranicu naše udruge posjetilo je 138.211 

posjetitelja koje smo informirali, educirali te po potrebi savjetovali i usmjeravali preko e-maila i on-line 

savjetovališta.  

 

 

 

Pružanje podrške oboljelima i njihovim obiteljima 

U skladu s našim ciljevima, kontinuirano pružamo 

podršku oboljelima i njihovima obiteljima. 

Navedeno se prvenstveno odnosi na uslugu 

informiranja o načinu prijenosa i posljedicama 

virusnih hepatitisa, zdravstveno i psihosocijalno 

savjetovanje o ostvarivanju prava na liječenje te 

anonimno i besplatno testiranje na virusne 

hepatitise. 

U InfoHep Centru u 2015. godini pružene su 

ukupno 162 usluga savjetovanja. Po popularnosti, 

kao i uvijek, najviše se ističe besplatni telefon 0800 

400 405 s 45% učestalosti korištenja, a nakon njega slijedi savjetovanje putem telefona/mobitela s 28% 

učestalosti korištenja. Javnost je ove godine informirana o ovoj vrsti usluge putem web stranice www.hepatos.hr 

te plaćenim oglašavanjem na web portalu www.dalmatinskiportal.hr tijekom srpnja i kolovoza.  

Naglašavamo kako svim zainteresiranima za informacije o virusnim hepatitisima jamčimo anonimnost i 

povjerljivost, a prije svega razumijevanje za njihove probleme. 

http://www.hepatos.hr/
http://www.hepatos.hr/
http://www.dalmatinskiportal.hr/
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Mobilni InfoHep Centar 

Opremanjem kombija Mobilnog InfoHep Centra stečeni su svi 

preduvjeti za pružanje zdravstvenih usluga na terenu. Njegovim 

radom, a u suradnji sa stručnjacima regionalnih Zavoda za Javno 

Zdravstvo i bolničkih centara diljem Republike Hrvatske, po prvi put 

kompletna i izvrsna usluga (povjerljivo i anonimno savjetovanje i 

testiranje, pretraga jetre elastografijom te zakazivanje termina kod 

liječnika specijaliste) dovodi se na teren korisnicima. Usluge koje 

pružamo su za sada najviše usmjerene prema osobama koje su bile 

ili jesu u rizičnom ponašanju; uživaoci opojnih droga bivši ili sadašnji, zatvorenici i veterani. 

 

Tijekom 2015 godine proveli smo 16 akcija diljem Republike 

Hrvatske, te 3 javna predstavljanja Mobilnog InfoHep Centra, od 

čega izdvajamo prvo predstavljanje na Dan zdravlja 2015. godine 

ispred NZJZ SDŽ te predstavljanje 10. lipnja 2015. godine ispred 

Hrvatskog Sabora, nakon tematske sjednica Odbora za zdravstvo 

i socijalnu politiku s temom: "Virusni hepatitis u Republici 

Hrvatskoj – problemi i prijedlozi za njegovo rješavanje". 

 

Glavni cilj aktivnosti rada Mobilnog InfoHep Centra je doprinijeti otkrivanju novih osoba s hepatitisom C te im 

pružiti sve potrebne informacije, omogućiti im zdravstvene pretrage i povezati ih sa zdravstvenim stručnjacima 

koji provode liječenje kako bi što prije imali priliku započeti s liječenjem. 

 

Tijekom 2015. godine ostvarili smo slijedeće rezultate:  

-  406 testiranih osoba, od kojih je 26 anti-HCV pozitivno,   

- savjetovano je 440 osobe i  

- 167 osoba je pregledano transientom elastografijom.    

 

Aktivnosti su se provodile 9 županija, gdje smo posjetili terapijske zajednice, udruge branitelja i zatvore, te 

organizirali jave akcije za opću populaciju, od čega izdvajamo akciju tijekom ULTRA Europe festivala u Splitu.  
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Edukacija djece i mladih 

 Naša organizacija već jedanaestu godinu zaredom provodi 

edukaciju mladih – učenika završnih razreda srednjih škola 

Splitsko-dalmatinske županije. Tako je tijekom 2015. godine 

održano 10 predavanja u srednjim školama na području 

navedene županije kojima je obuhvaćeno 215 učenika i 8 

predstavnika nastavnog osoblja.  

Predavanja u Splitsko-dalmatinskoj županiji održala je dr. 

Dianom Nonković iz Službe za epidemiologiju Nastavnog 

zavoda za javno zdravstvo Splitsko-dalmatinske županije. 

Predavanjem o virusnom hepatitisu kao direktnoj posljedici ovisnosti i najčešćem krvlju prenosivom virusu kod 

ovisničke populacije doprinosi se promjeni stavova i povećava se razina znanja učenika srednjih škola o virusnim 

hepatitisima - kao direktnoj posljedici intravenoznog i nazalnog uzimanja droga i prevenciji njihovog 

neprihvatljivog ponašanja odnosno prevenciji ovisnosti i prevenciji hepatitisa. 

 

 

U suradnji sa Službom za školsku medicinu županijskih zavoda 

za javno zdravstvo podijelili smo brošure prilikom cijepljenja 

učenika šestih razreda osnovnih škola protiv hepatitisa B svim 

učenicima šestih razreda 

Splitsko-dalmatinske županije.  

Ovom aktivnošću obuhvaćeno 

je ukupno 4.440 djece. 

 

 

 

Tijekom 2013. godine podijelili smo 7.398 primjeraka informativno-promidžbenog materijala (brošure, letci, 

prospekti, bilteni, plakati, knjižne oznake…).  

 

 

 

Edukacija rizičnih skupina 

Edukacije rizičnih skupina obavljale su se u sklopu rada Mobilnog InfoHep Centra. Navedene aktivnosti su se 

provodila u suradnji sa stručnjacima regionalnih Zavoda za Javno Zdravstvo i regionalnih bolničkih centara.  

Tijekom 2015. godine posjetili smo 9 kuća terapijskih zajednica, 8 udruga proizašlih iz domovinskog rata te smo 2 

puta posjetili zatvor „Bilice“ u Splitu.  
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Javno zagovaranje i lobiranje 

Od samog početka svog rada HULOH Hepatos se bavi javnozdravstvenim problemom s osnovnim ciljem pružanja 

pomoći oboljelima od hepatitisa. U suradnji s zdravstvenim sektorom i ostalim područjima javnog djelovanja 

provodimo različite oblike zagovaranja i lobiranja u svrhu prepoznavanja problema virusnog hepatitisa te o 

zdravstvenoj skrbi oboljelih od virusnog hepatitisa. Osnovni ciljevi su organizacija edukacijskih predavanja na 

teme vezane uz bolest i organizacija stručnih seminara i konferencija. 

 

Tako smo u 2015. godini uputili smo 2 službena dopisa i sudjelovali smo na 10 radnih sastanaka. Najvažniji su: 

 24.06.2015. – Otvoreno pismo Hrvatskom Zavodu za Zdravstveno Osiguranje i Ministarstvu zdravlja, s 

apelom za uvrštavanje interferon-free terapija na listu posebno skupih lijekova. 

 sudjelovanje na 64. tematskoj sjednici Saborskog Odbora za zdravstvo i socijalnu politiku na temu "Virusni 

hepatitis u Republici Hrvatskoj - problemi i prijedlozi za njegovo rješavanje". Sjednicu je vodio predsjednik 

Odbora za zdravstvo i socijalnu politiku Željko Jovanović, a sudjelovali su svi važni dionici za rješavanje 

ovog javnozdravstvenog problema. 

 sastanci sa voditeljicom ureda Svjetske zdravstvene organizacije u Republici Hrvatskoj prof. dr. 

Antoinette Kaić Rak, voditeljicom Referentnog centra Ministarstva zdravlja Republike Hrvatske za 

dijagnostiku i liječenje virusnih hepatitisa prof. dr. Adrianom Vince na Klinici za infektivne bolesti "Dr. 

Fran Mihaljević; i s ravnateljicom ZJZ dr.sc. Tamarom Poljičanin, dr.med. 

 
 

 

 

Međunarodna suradnja 

Vezano uz međunarodnu suradnju, predsjednica Hepatosa, ujedno i predsjednica ELPA-e (European Liver Patients 

Association), mr. sc. Tatjana Reić i članovi udruge sudjelovali su na 25 međunarodnih aktivnosti, od kojih 

izdvajamo sljedeće:  

 20. 05. 2015. Brisel  - sudjelovanje na predstavljanju ELPA-ina dva važna izvješća naziva “Hepatitis B and C: 

An Action Plan for Saving Lives in Europe” i “Burden of hepatitis C in Europe – the case of France and 

Romania”. Oba izvješća naglašavaju važnost borbe protiv hepatitisa s odlučnim mjerama na nacionalnim i 

EU nivoima. Izvješća su prekretnica u ELPA-inom radu i poslužit će kao temelj za naredne zagovaračke 

aktivnosti. Na predstavljanju izvješća okupili su se stručnjaci iz WHO, EASL, VHPB, Correlation C Network, 

organizacija pacijenata iz 27 zemalja ELPA članica, te stručnjaci iz područja jetrenih bolesti. 
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 27. 05. 2015. Brisel – Sudjelovanje na pokretanju/prezentaciji „Friends of the Liver Group“ zastupnika EU 

Parlamenta. Domaćin je bio MEP Cristian Buşoi (EPP, RO) a co-organizatori EASL i EPHA Europskog 

Parlamenta. 

 05. – 06. 06. 2015. London, UK – Sudjelovanje na sastaku Viral Hepatitis Prevention Bord-a (VHPB) naziva  

"A viral hepatitis free future : how to make it feasible and affordable".  

 23. – 26. 06. 2015, Copenhagen, Denmark – Sudjelovanje na regionalnim konzultacijana na temu WHO 

health-sector strategies for HIV, viral hepatitis and sexually transmitted infections (STIs).  

 01. 12. 2015. Split, Sudjelovanje na sastanku Advisory Panel for HCV Disease Burden in Croatia, na kojem 

su sudjelovali prof.dr.sc. Adriana Vince,  prof.dr.sc. Miro Morović, dr.sc. Irena Hrstić, prof.dr.sc. Boris 

Lukšić, mr.sc. Diana Nonković, mr.sc. Tatjana reić i Homie Razavi iz Center for Disease Analysis. Sasatanak 

je održan s ciljem razvoja dokumenta ekonomskom tereta HCVa u RH. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jačanje kapaciteta udruge 

Članovi udruge u 2015. godini sudjelovali su na 12 različitih radionica, konferencija, stručna predavanja i 

edukacije, što je doprinijelo razvoju raznih znanja i vještina djelatnika organizacije Hepatos.  Stjecanje novih 

znanja i vještina te korisnih sposobnosti doprinosi povećanju efikasnosti rada Hepatosa, a što je jako važno kako bi 

se korisnicima mogla pružiti pravodobna i temeljita informacija. Od navedenih edukacija, izdvajamo sljedeće: 

 

 brojna predavanja, radionice i simpoziji u sklopu International Liver 

Congress-a (ILCTM) tijekom 50. godišnjeg sastanka European 

Association for the Study of the Liver (EASL) – Beč te međunarodnog 

kongresa The Liver Meeting 2015 koji je održan tijekom sastanka 

američke organizacije za proučavanje jetrenih bolesti American 
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Association for the Study of the Liver Diseasse (AASLD) – San Francisco; 

 brojne međunarodne radionice poput: „International Experience Exchange for Patient Organisations 2015 

(Minhen); 

 sudjelovanje na 3 modula edukacije ELPA University kao i 

prvom World Hepatitis Summit-u koji je na istom mjestu 

okupio pacijente, stvaraoce politika, međunarodne 

organizacije i zdravstvene stručnjake iz cijelog svijeta. 

Summit je okupio preko 400 dionika iz više od 90 zemalja 

koji su razgovarali o nacionalnim planovima prevencije, 

liječenju i brizi o hepatitisu, kao i visokim troškovima, te 

promjeni situacije u globalnom financiranju. Sudionici 

Prvog svjetskog hepatitis Summita u Glasgowu, 4. rujna 2015. godine objavili su Deklaraciju o hepatitisu, 

kojom pozivaju sve vlade i dionike na razvijanje sveobuhvatnih nacionalnih programa koji bi se provoditi 

kroz partnerstva. Deklaracija naglašava obvezu svih hepatitis partnera u zagovaraju i postavljanu visokih 

ciljeva kako bi se uklonio virusni hepatitis kao javnozdravstveni problem do 2030. 
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FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ ZA 2015. GODINU            
 

IZVORI PRIHODA u 2015. GODINI HRK % 

Državni proračun Republike Hrvatske 57.265,00 4,55% 

Lokalna uprava i samouprava 30.000,00 2,38% 

Prihodi od inozemnih vlada i međunarodnih organizacija (EC, IPA CBC...) 1.169.982,00 92,85% 

Prihodi od financijske imovine 174,00 0,01% 

Ostali prihodi 1.052,00 0,08% 

Prihodi od povezanih neprofitnih organizacija 1.631,00 0,13% 

UKUPNO 1.260.104 100,00% 

 

RASHODI U 2015. GODINI HRK 

Rashodi za zaposlenike (neto isplate za redovni rad, bolovanje, godišnji odmor, doprinosi iz 
plaća, doprinosi na plaće, ostali rashodi za radnike) 269.484,00 

Službena putovanja  19.575,00 

Naknada za prijevoz, za rad na terenu 9.230,00 

Naknade za obavljanje aktivnosti 10.109,00 

Naknade ostalim osobama izvan radnog odnosa (Naknade za obavljanje aktivnosti, Ostale 
naknade..) 55.752,00 

Usluge telefona, pošte i prijevoza 56.404,00 

Usluge tekućeg i investicijskog održavanja 2.853,00 

Usluge promidžbe i informiranja (publikacije, oglašavanje u medijima…) 39.737,00 

Komunalne usluge 1.481,00 

Zakupnine i najamnine 7.410,00 

Intelektualne i osobne usluge 68.704,00 

Računalne usluge 1.053,00 

Ostale usluge 2.758,00 

Uredski materijal i ostali materijalni rashodi  385.545,00 

Energija 6.763,00 

Sitni inventar i auto gume 14.104,00 

Održavanje / osiguranje službenog vozila 1.207,00 

Reprezentacija (konferencije,edukacije, javni skupovi, sastanci) 2.972,00 

Članarine i kotizacije 771,00 

Rashodi amortizacije 87.773,00 

Financijski rashodi i bankarske usluge 29.466,00 

Donacije  68.055,00 

Ostali nespomenuti rashodi (neotpisana vrijednost i drugi rashodi otuđene i rashodovane 
dugotrajne imovine, rashodi za ostala porezna davanja…)  1.074,00 

Rashodi vezani uz financiranje povezanih neprofitnih organizacija 1.631,00 

UKUPNO: 1.143.911 
 


